

mert a szakma közös platformja csak így alakulhat ki. Az általános műveltség és a rutin különböző foka miatt s általában a tanfolyamosok megnyugtatóására indokolt lesz ezeket a versenyvizsgákat külön csoportban csinálni a szabályos diplomák és külön a rendkívüli diplomák számára szakmánként meghatározott arányszám szerint, azonban a kiválasztásnak mindenképpen keménynek kell lenni. Ugyanakkor azonban, mikor a tanfolyamokon is kemény szakszerű kiválasztást érvényesítünk, a mainál sokkal nagyobb mértékben biztosítani kell annak a feltételeit, hogy a rendkívüli iskoláztatás lehetőségei minden rendes iskoláztatásról leszorult tehetség számára, mindenekfelett pedig az ettől ma is a legnagyobb mértékben elzárt szegény parasztság számára a valóságban is megnyíljanak. A helyett tehát, hogy egy fejtelten és összehangolatlan szabad verseny folyjék a tanfolyamok ügyében az iskoláztatás színvonalára ügyelő tárcák és harcos politikai élcsapatokat képező tárcák között, *egyidejűleg* kell a tanfolyamok kiválasztását komolyan *megszigorítani* és ugyanakkor a rendkívüli iskoláztatási lehetőségeket a mainál *szélesebb* körben valósággá tenni.

A szakszerű tudásnak az az önmagára alapozott tényleges biztonságérzete, mely mindezekből a társadalmi eljárásokból megszületik, az egyedül lehetséges alapja annak, hogy az értelmiségi tudat el tudjon szakadni az úri-középosztályi tudattól s ezzel megszűnjék mindaz a hazugság és zavar, mely az értelmiség és szakszerűség kérdése körül mind mostanáig uralkodott.

Bibó István

Színház

Mikor a színház megkezdődik: kialusznak a lámpák, recsegés fut végig az ülőhelyeken és mindenki előveszi azt az arcát, melyet előbb a csontjai közt viselt.

Énjük, szemükön át, a szinpadra gurul és ott puhán, simogatva táncolnak rajta. Együtt tiporják valamennyit, csatakos szüreti kádban. Így táncolják el a szerelmet, ábrándot, bajt, halált, másvilágot; és zenélnek az egybegyűlt hangszereken.

Kabát, kalap, ernyő a ruhatárban.

Fizetnek érte, hogy az ál-világba átvetítve végre azonosak lehessenek önmagukkal. De ingyen sajnálják egymástól igazi arcukat.

WEÖRES SÁNDOR